
«Προορισµός: Μια καλύτερη Ζωή. Σκέψου
θετικά!»
Μαι 16, 2016

Eκστρατεία Ενηµέρωσης κοινού για την Πολλαπλή Σκλήρυνση από τη Novartis Hellas υπό την
αιγίδα της Ελληνικής Ακαδηµίας Νευροανοσολογίας και τη στήριξη της Πανελλήνιας
Οµοσπονδίας Ατόµων µε Σκλήρυνση κατά Πλάκας.

Με το µήνυµα «Προορισµός: Μια καλύτερη Ζωή. Σκέψου θετικά!» και εν όψει της Παγκόσµιας
Ηµέρας για την Σκλήρυνση κατά Πλάκας (25η Μαΐου), η Novartis Hellas ανακοίνωσε την έναρξη
της Εκστρατείας Ενηµέρωσης Κοινού για την Πολλαπλή Σκλήρυνση, η οποία υλοποιείται υπό την
αιγίδα της Ελληνικής Ακαδηµίας Νευροανοσολογίας ενώ φέρει και τη στήριξη της
Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Ατόµων µε Σκλήρυνση κατά Πλάκας. Στόχος της εκστρατείας,
είναι η ενηµέρωση του κοινού, αλλά και η ενθάρρυνση της θετικής στάσης των ατόµων µε
Σκλήρυνση κατά Πλάκας ότι µπορούν να έχουν µια γεµάτη ζωή και ότι είναι σηµαντικό να
διαφυλάξουν τη λειτουργικότητα του µυαλού και του σώµατος, αλλά και την πνευµατική και
σωµατική τους ανεξαρτησία.

Η Πολλαπλή Σκλήρυνση (ΠΣ) είναι µια χρόνια διαταραχή του Κεντρικού Νευρικού Συστήµατος
(ΚΝΣ) που επηρεάζει τη φυσιολογική λειτουργικότητα του εγκεφάλου, των οπτικών νεύρων και
του νωτιαίου µυελού µέσω φλεγµονής και απώλειας ιστού1. Η εξέλιξη της ΠΣ έχει ως αποτέλεσµα
αυξανόµενη απώλεια σωµατικών και νοητικών (π.χ. µνήµη) λειτουργιών2. Περίπου 2,5 εκατοµµύρια
ασθενείς νοσούν παγκοσµίως3. Προσβάλλει κατά πλειοψηφία νέους ενήλικες, στην πιο
παραγωγική ηλικία των 20-40 ετών και επιφέρει σοβαρές κοινωνικές επιπτώσεις4.

Τα άτοµα µε ΠΣ δύναται να διαγνωσθούν ως πάσχοντα από υποτροπιάζουσες µορφές ΠΣ (RMS),
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στις οποίες περιλαµβάνεται η υποτροπιάζουσα διαλείπουσα ΠΣ (RRMS) και η δευτεροπαθώς
προϊούσα ΠΣ (SPMS)5 ή από πρωτοπαθώς προϊούσα ΠΣ (PPMS).

Η απώλεια σωµατικών και νοητικών λειτουργιών στην RMS προκαλείται από δύο τύπους βλαβών
που έχουν ως αποτέλεσµα την απώλεια νευρώνων και εγκεφαλικού ιστού - διακριτές
φλεγµονώδεις αλλοιώσεις (που αναφέρονται ως εστιακές βλάβες) και πιο εκτεταµένες
φλεγµονώδεις νευροεκφυλιστικές διεργασίες (που αναφέρονται ως διάχυτη βλάβη). Οι εστιακές
βλάβες µπορούν να εκδηλωθούν κλινικά ως υποτροπές. Η διάχυτη βλάβη ξεκινά από νωρίς στην
πορεία της νόσου, συχνά περνά απαρατήρητη και συνδέεται επίσης µε απώλεια εγκεφαλικού
ιστού και αθροιστική λειτουργική απώλεια6-8.

«Πρωταρχικός στόχος της επιστηµονικής κοινότητας παραµένει η µακροπρόθεσµη αντιµετώπιση
της νόσου, η οποία πλέον σε σηµαντικό βαθµό είναι εφικτή. Η προστασία της κινητικής και
νοητικής λειτουργικότητας των ασθενών αποτελούν κυρίαρχους στόχους µέσω µακροχρόνιου
ελέγχου της ενεργότητας της νόσου και της νευροπροστασίας στην Πολλαπλή Σκλήρυνση. Η
σταθερή και συνεπής συνεργασία ασθενών – ιατρών, η έγκαιρη ενηµέρωση αλλά και η σωστή
ψυχολογική στήριξη, η αποκατάσταση και η σωµατική άσκηση αποτελούν καθοριστικούς
παράγοντες για την καλύτερη διαχείριση της νόσου.» δήλωσε ο κος Νικόλαος Γρηγοριάδης,
Καθηγητής Νευρολογίας ΑΠΘ και Γραµµατέας της Ελληνικής Ακαδηµίας
Νευροανοσολογίας.

Από την πλευρά των ασθενών, η κα. Μαρία Μαµαλάκη, Γενική Γραµµατέας της Πανελλήνιας
Οµοσπονδίας Ατόµων µε Σκλήρυνση κατά Πλάκας, τόνισε ότι: «Έχουµε επιλέξει να είµαστε
ΑµΣΚΠ και όχι Σκληρυντικοί. Έχουµε επιλέξει να είµαστε συνοδοιπόροι της ζωής και των
ανθρώπων µέσα από τη δική µας πραγµατικότητα, µε τις δικές µας προσωπικές ανάγκες, απόψεις,
θέσεις, ευχαριστηµένοι και µε πνευµατική και ψυχική ανάταση, αντί να ζούµε σαν θύµατα της
νόσου.»

«Παρόλο, που η θεραπευτική προσέγγιση της Πολλαπλής Σκλήρυνσης έχει αλλάξει ριζικά τα
τελευταία χρόνια, πρωταρχικός στόχος παραµένει η µακροπρόθεσµη αντιµετώπιση της νόσου και
τελικά η διασφάλιση καλύτερης ποιότητας ζωής για τους ασθενείς. Όλες οι προσπάθειες της
Novartis Hellas έχουν ως κύριο άξονα την τοποθέτηση των ασθενών στο επίκεντρο των
δραστηριοτήτων µας και προς αυτή την κατεύθυνση συνεχίζουµε να προχωρούµε. Μέσω αυτής
της Εκστρατείας, θέλουµε να µεταφέρουµε ένα µήνυµα αισιοδοξίας τόσο στο κοινό αλλά και
στους ασθενείς µε Πολλαπλή Σκλήρυνση.» δήλωσε η κα Βαρβάρα Μπαρούτσου, Chief Scientific
Officer της Novartis Hellas.
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